

Библиотеки ждут вас

Девять муниципальных публичных библиотек Кузнецка, объединенных в централизованную библиотечную систему, ежегодно обслуживают более тридцати тысяч горожан. Более трети из них — это дети до четырнадцати лет, примерно двадцать процентов — взрослые люди, а основная часть — старшеклассники, студенты и учащиеся профессиональных училищ. Число читателей за последние пять лет увеличилось почти на три тысячи человек, количество посещений достигло сорока девяти тысяч в год.



Семь из девяти библиотек располагаются в типовых или приспособленных помещениях, их материальная база — едва ли не самая лучшая в области. Из пятидесяти одного сотрудника — половина имеют высшее образование, у остальных — среднее специальное, девять библиотекарей при этом заочно учатся в институтах. О высоком уровне квалификации кузнецких библиотечных работников говорит тот факт, что из их числа кому-то ежегодно присваивается звание «Лучший библиотекарь Пензенской области». Да и вся библиотечная система Кузнецка признана лучшей в области, а по итогам работы в 2002 году ей была вручена Благодарность губернатора

области за большой вклад в развитие библиотечного дела и высокий уровень обслуживания читателей. Центральная библиотека им. А.С. Пушкина была признана библиотекой отличной работы. Она, по существу, является информационно-образовательным центром города. Справочные поисковые системы центра «Консультант плюс» и «Гарант», а также доступ к базе данных федерального уровня позволяют нашим клиентам оперативно находить почти всю необходимую им информацию правового характера. К тому же при нашем центре уже несколько лет работает бесплатная общественная юридическая консультация.

Человек сейчас идет в ту библиотеку, которая отражает его

интересы и может удовлетворить его запросы. И мы стараемся стать своеобразными центрами решения насущных проблем людей, их адаптации к современным условиям жизни. Например, хорошо известны нам проблемы пожилых людей. Самая страшная из них — это, пожалуй, одиночество в конце жизни. В ЦГБ им. А.С. Пушкина мы стараемся собирать таких людей, нуждающихся в общении, объединять их по интересам. Уже не первый год встречают библиотекари в своей гостиной членов клубов «Сад и огород» и «Натали». В прошлом году библиотека дала приют и богословским курсам, организованным храмом Вознесения Христа Спасителя.

Юношеская библиотека в рам-

ках программы «Бенефис молодых» выявляет талантливую молодежь, ежегодно проводит курсы поэтов, модельеров. Вообще все наши библиотекари уже десять лет специализируются в направлениях своей работы: где-то сделали ставку на читателей младшего возраста, где-то — на профориентацию молодежи, одна библиотека оказывает информационную и правовую помощь представителям малого и среднего бизнеса, следующая ведет экологическое просвещение населения, в другой пропагандируются краеведческие знания. Кузнечане уже хорошо знают библиотеку-экоцентр, библиотеку семейного чтения, краеведческую библиотеку «Истоки».

У коллектива библиотекарей — большие планы на будущее. Это и открытие интернет-класса, и создание сектора литературы на иностранных языках и языках народов Поволжья, и компьютеризация библиотек, и создание единой компьютерной сети и электронного каталога для удобства читателей. На все это нужны, конечно, немалые средства. Государство и городской бюджет обеспечить этого не в состоянии, поэтому мы надеемся на свои силы и на поддержку местного сообщества. Мы с благодарностью примем любую помощь от вас, дорогие читатели. Не оставайтесь в стороне!

**Л. КУЛАХМЕДОВА,
директор МУ ЦБС**